
高二化学（上）期中考试
1．关于煤、石油、天然气等化石燃料的说法不正确的是(    )

A．煤转化为水煤气后，再燃烧，整个过程放出热量更多

B．煤、石油、天然气既是一次能源，又是不可再生能源

C．目前，我国使用最多的能源是煤、石油、天然气等化石燃料

D．煤的气化和液化都发生了化学变化

2．下列反应既是氧化还原反应，又是吸热反应的是(    )

A．铝跟盐酸反应               B．Ba(0H)2·8H2O和NH4Cl的反应

C．灼热的碳与二氧化碳的反应   D．高温煅烧石灰石
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3．下列各图中表示化学方程式A(g)+B(g) [image: image17.jpg]AFE (L R
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4．根据热化学方程式S(s)+O2(g)=SO2(g) △H=－297.3kJ/mol 分析下列说法中正确的是(    )

A．S(g)+O2(g)=SO2(g)  △H＜－297.3kJ/mol    

B．2SO2(g)＝2S(s)+2O2(g)  △H＝＋297.3kJ/mol

C．1molSO2的键能总和小于1molS和1molO2的键能总和

D．1molSO2具有的总能量大于1molS和1molO2的总能量

5．下列叙述正确的是(    )

A．运用盖斯定律可以计算某些难以直接测量的反应焓变

B．同温同压下，H2(g)+Cl2(g)=2HCl(g)，在光照和点燃条件下的△H不同
C．化学反应一定有能量变化，有能量变化的一定是化学反应 

D．化学平衡发生移动，速率一定改变。速率改变，化学平衡一定发生移动

6．臭氧是重要的氧化剂和水处理剂。已知：2O3(g) [image: image2.png]


   3O2(g) △H=-144.8kJ/mol,   t℃时  K=3×1076，下列说法错误的是(   ) 

A．O3转化为O2在任何温度下均能自发进行  B．t℃时3O2(g) [image: image3.png]


2O3（g) K＝3.33×10-77
C．通电时，O2转化为O3，此过程电能转化为化学能

D．1molC在O2中或O3中完全燃烧生成1molCO2放出热量相等

7．下列叙述中，不能用平衡移动原理解释的是(   )


A．红棕色的NO2，加压后颜色先变深后变浅B．高压比常压有利于合成SO3的反应
C．由H2(g)、I2(g)、HI(g)气体组成的平衡体系加压后颜色变深
D．黄绿色的氯水光照后颜色变浅

8．某温度下，某容积恒定的密闭容器中发生如下可逆反应：

CO（g）＋H2O（g）[image: image4.png]


H2（g）＋CO2（g） △H＞0，当反应达平衡时，测得容器中各物质均为n mol，欲使H2的平衡浓度增大一倍，在其它条件不变时，可以采用的措施是(      )

A. 升高温度                     B. 再加入n mol CO2和n mol H2

C. 再加入nmol CO和nmol H2O     D. 再加入2n mol CO2和2n mol H2

9．用3g铁粉与30ml，3mol/L的盐酸反应制取氢气，若要加快产生氢气的速率可采取措施是(   )

A．改用浓H2SO4          B．改用6mol/L的盐酸

C．改用6mol/L的HNO3       D．改用6g的铁粉

10．已知反应A2(g)+2B2(g) [image: image5.png]


2AB2(g)  △H＜0　下列说法正确的是(   )

A．升高温度，正反应速率增大，逆反应速率减小

B．增大压强可增大单位体积内活化分子的百分数，从而使有效碰撞次数增大
C．达到平衡后，升高温度或减小压强平衡都向逆反应方向移动

D．使用催化剂，可以改变活化能，从而改变反应的△H
11．两个氢原子结合成一个氢分子时放出akJ热量，那么标准状况下V升的H2完全分解为氢原子，需要吸收的能量约为(NA表示阿伏伽德罗常数)（    ）
A．Va/22.4　kJ     B．VaNA/22.4　kJ    C．aNA　kJ     D．Va kJ

12．下列说法不正确的是（   ）

A．根据化学反应速率可以判断反应物转变为生成物的难易

B．根据ΔH可以判断此反应是放热反应还是吸热反应

C．根据熵变这一个量不可以判断所有化学反应能否自发进行
D．根据化学平衡常数可以判断化学反应进行的限度
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13．下列各图是外界条件对可逆反应A(g)+2B(g) [image: image6.png]


2C(g) △H＞0的影响示意图，其中正确的是
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14．如右图曲线是其它条件不变，某反应物的最大转化率(W)与温度(T)的关系曲线，图中标出的a、b、c、d四个点表示V正>V逆的点是(    )

A．a点      B．b点     C．c点　　  　D．d点

15．少量纯净的氨基甲酸铵置于体积不变的密闭真空容器中，在恒定温度下发生分解：H2NCOONH4(s)   2NH3(g)+CO2(g)　ΔH>0，下列说法正确的是(    )

A．当氨气的体积分数不变时，该分解反应达到了平衡

B．当氨气的物质的量浓度不变时，该反应达到了平衡

C．如果V正(NH3)=2V正(CO2)时，该反应达到了平衡

D. 如果2V正(NH3)=V逆(CO2)时，该反应向正反应方向进行

16．在密闭容器中的一定量混合气体发生反应：aX(g)+bY(g)   cZ(g)平衡时测得X的浓度为0.5mol/L,保持温度不变,将容器的容积扩大到原来的两倍,再达平衡时,测得X的浓度降低为0.3mol/L,下列有关判断正确的是(   )

A．a+b<c                      B． 平衡向正反应方向移动

C．Y的转化率降低　　　　　　  D．Z的体积分数增加

17．在容积固定为4L的密闭容器中，进行了可逆反应：X(g)+2Y(g)   2Z(g) 并达到平衡，在此过程中Y的速率V(Y)与时间t的关系，如图所示，则图中阴影部分的面积可表示(    )

A．X浓度的减少    B．X物质的量的减少

C．Z浓度的增加    D．Y物质的量的减少
18．25℃、 101kPa下有下列反应

I．2Na(s)+1/2O2(g)=Na2O(s)  ΔH=-414kJ/mol

II．2Na(s)+ O2(g)=Na2O2(s)  ΔH=-511kJ/mol

(1)现有25℃、101kPa下，3molNa与一定量的O2完全反应，放出热量718kJ，则参加反应的O2为     mol

(2)把生成的物质全部溶于水，配成1升溶液，所得溶液的物质的量浓度为      ___mol/L

(3) 25℃、101kPa下，Na2O2(s)+2Na(s)=2Na2O(s)    ΔH=       kJ/mol

19．为了合理利用化学能，确保安全生产，化工设计需要充分考虑化学反应的焓变，并采取相应的措施。化学反应的焓变通常用实验测定，也可进行理论计算。

(1)实验测得5g甲醇在氧气中充分燃烧生成二氧化碳和液态水时，放出113.5kJ的热量，试写出甲醇燃烧的热化学方程式：                     。
(2)中和热测量实验中，所用的玻璃仪器除烧杯、环形玻璃搅拌棒以外，还需要           。
（填两种仪器名称），实验时用20mL 0.5mol/L的盐酸与50mL 0.3mol/L的氢氧化钠溶液充分反应，放出热量为QkJ，则该实验测得的中和热ΔH=           ___kJ/mol。

(3)利用盖斯定律或键能也可求反应的ΔH，键能是指气态原子间形成1mol化学键时释放的能量，如H(g)+I(g)=H-I(g)  ΔH=-297kJ/mol，即H-I键的键能为297kJ/mol．已知S-S键能255kJ/mol, H-H键能436kJ/mol,H-S键能339kJ/mol，试求反应2H2(g)+S2(s)=2H2S(g)的ΔH=                  ；而实验测得该反应的ΔH=-224.5kJ/mol，两个数据不一样的原因是                              
20． T1℃时， 向一体积不变的密闭容器中加入1mol A、2mol B和0.5 mol C三种气体发生反应，各物质浓度随时间变化如图一所示，其中c(C)的变化未画出来，但t1时刻c(C)=c(D)；图二为t2时刻后改变反应条件，A的转化率与温度、压强的关系



(1) t1=5min，则t0～t1阶段以C的浓度变化表示反应速率为v(C)=    ，该反应的化学方程式为             

（2）根据图二分析，温度升高，该反应的平衡常数将        (填“增大”“减小”或“不变”)，压强P1         P2 (填“>”“<”或“=”)

(3)若上述反应在T1℃、恒压下进行，A的转化率会             (填“增大”“减小”或“不变”) 
(4)在相同条件下（T1℃时， 体积不变的密闭容器中），若起始时容器中加入2 molD、_____ molB和________molC，才能达到t1时刻同样的平衡
21．一定条件下1molN2和4mol H2通入到V升的容器中发生反应，反应前容器中的压强为P,保持温度和体积不变，10min后反应达到平衡，此时容器内混合气体平均相对分子质量为9,试求
（1）平衡时，体系内压强为多少?
（2）平衡时，氨气的体积分数为多少?
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